



沿着总书记的足迹

新华社记者 王念 袁军宝 吴书光

党的十八大以来,习近平总书记三次到山东考察调研,对山东寄予殷切期望,“努力在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新能力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前”。牢记总书记嘱托,山东以昂扬的姿态努力开创新时代社会主义现代化强省建设新局面。

“推动高质量发展取得有效进展”

作为经济大省,山东在全国发展大局中占有重要地位。但在经济由高速增长转向高质量发展的过程中,山东面临产业结构总体偏重、新兴产业总量偏小等突出问题。2018年6月,习近平总书记在山东考察时强调,“要坚持腾笼换鸟、凤凰涅槃的思路”“推动高质量发展取得有效进展”。山东迅速行动起来——大力淘汰落后产能。2018年以来,累计整合清理地炼产能2352万吨;累计治理“散乱污”企业11万多家,化工园区由199个压减至84个。(下转第3版)

重庆市总多渠道多维度开展工作,扩大影响力提升吸引力

有职工的地方,就有工会的“好声音”

本报讯(记者黄仕强)日前,蒋丽英、王祥生两名全国劳模的奋斗故事在当地电视台人物故事专栏《力行者·劳模风采》播出后,迅速在重庆各行各业掀起了学劳模、当先进的热潮。近年来,重庆市总工会借助多种传播渠道,积极作为主动发声,扩大工会影响力,让有职工的地方就有工会的“好声音”。

为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,重庆各级工会通过多种方式,“擦亮”劳模身份。重庆市垫江县总工会成立乡村振兴劳模服务站,发挥劳模能力特长和示范带动作用,组织劳模担任志愿者,广泛在基层开展走访慰问、政策宣讲,为

广大职工群众排忧解难。该县总工会相关负责人表示,劳模服务站为劳模提供了发光发热服务职工群众的舞台,还能让广大职工群众“零距离”感受劳模力量、弘扬工匠精神。

今年3月,在重庆市城口县总工会的组织下,该县的全县劳模、重庆市劳模与职工群众共同种下一片“劳模林”。如今,这里已经成为县总宣传劳模事迹、展示劳模风采、弘扬劳模精神的重要基地。

重庆市总工会宣传网络中心相关负责人介绍,市总统筹利用资源,发挥劳模工匠的示范引领作用,让劳模工匠身份“亮”起来,促使职工群众主动学起来。

重庆市总推进工会工作传播体系建设,不仅营造了劳动光荣的社会风尚,还延伸了工会“手臂”,延伸了服务“触角”。

今年“五一”期间,网约车驾驶员周定熊通过社交平台看到主城亮起“致敬劳动者”的灯光和字样后,立即向公司咨询入会事宜。“这让我深刻感受到社会对劳动的推崇和对劳动者的尊重。”周定熊说。

巴南区总工会相关负责人告诉记者,此前,市总工会推出了“链条式帮扶困难职工子女成才”的帮扶机制,区总工会在落实时,充分利用多种传播平台,宣传、解释该帮扶机制,让辖区内的企业、基层工会组织和困难职工第一时间“吃透”政策。

近年来,重庆市总要求各级工会秉持“围绕中心、服务大局”原则,多平台、多渠道、多维度进行改革创新。各级工会在普法、维权服务及产业工人队伍建设改革等方面的表现尤为亮眼。

自2021年下半年以来,在沙坪坝区的广大职工群众中,掀起了一股“学法潮”。“区总工会不仅制作了‘工会说法’短视频,还编写了《工会说法》小册子,既为职工提供了依法维权借鉴,又提醒企业要依法用工。”沙坪坝区总工会相关负责人说,区总工会充分利用网络平台、书籍及“户外劳动者驿站”等载体,开展普法维权工资,从而进一步提升职工群众的法律意识。

“海上粮仓”渐入“深蓝”

日前,在我国黄海离岸120多海里的青岛国家深远海绿色养殖试验区,全球第一座全潜式深海渔业养殖装备“深蓝1号”成功收获我国首批深远海大西洋鲑,这是全球首次低纬度养殖大西洋鲑获得丰收,探索出一种我国深远海养殖可复制的新模式,推动海洋渔业由“近海”走向“深蓝”。

该养殖试验区位于黄海冷水团海域,最大的特点为拥有底层冷水资源,适宜三文鱼等高附加值冷水鱼的生长。

“深蓝1号”不断进行改造升级,同时新增生物量监测系统、优化养殖监控系统,并实现信息传输系统,在陆地上就可以对百海里外的养殖情况一键直观、直管、直达。通过生物量监测系统,可以实现对鱼类生活状态、进食情况、形状大小实时监控,生产管理人员随时根据这些信息精准调整饲料投喂,极大提升了成鱼品质。

图为养殖工船驶向“深蓝1号”,准备开展收鱼作业。

新华社记者 李紫恒 摄



绿色崛起擦亮『红色名片』

四川巴中大力发展特色文旅康养产业

奋进新征程 建功新时代

老区新貌

本报记者 李娜

“端午假期,又迎来一波客流。”在四川巴中沙溪镇王坪村的一处农家院落里,村党委书记段雄告诉记者,以川陕革命根据地红军烈士陵园的保护修缮为契机,王坪村新建了12公里的环线公路,将烈士陵园、总医院旧址群、村民聚居点、大城寨古城堡等连成一体。通过发展旅游产业,当地居民的生产生活迎来巨大变化。

作为川陕革命老区的核心区,也是四川唯一的全国革命老区重点城市,四川巴中近年来持续探索红色旅游资源的开发和保护,大力发展特色文旅康养产业,一幅幅幸福生活的新画卷在革命老区徐徐展开。

老区有了新故事

位于四川省通江县沙溪镇王坪村境内的川陕革命根据地红军烈士陵园,长眠着25048名红军烈士,是国家重要的爱国主义教育基地。

过去,这里山高路远、交通不便。去年初,连接红军烈士陵园的镇广高速王坪至通江段正式通车,直达王坪村口。这条巴中最新出川的过境高速,彻底改变了王坪村的面貌。于高处远眺,无名英雄纪念碑屹然耸立,四面八方赶来向英雄致敬的游客络绎不绝。每逢假期,村里农家乐客流火爆,老百姓收入更是连年增长。以赏心悦目的美丽风景吸引人,用深厚凝重的历史记忆打动人。巴中通过挖掘宣讲历史故事,深化推介宣传,不断扩大革命老区知名度和影响力。王坪村所在的通江县围绕“一区三地、红色通江”发展定位,依托本地自然资源优势,以“红色”旅游为引领,以“绿色”旅游为支撑,以“特色”旅游为补充,大力推进“文化+”“旅游+”“文旅+”,打造了一批特色鲜明、带动性强、经济效益好的精品线路、精品产品,培育了一批高品位的新业态。在政策和机遇叠加下,乡村旅游驶进快车道。

“当年红军在这里浴血奋战,不怕牺牲,现在我们也要发扬敢打敢拼的革命精神。”王坪村被评为国家乡村振兴示范村后,段雄深感责任重大,“我们也要抓住机遇,让老百姓的日子越过越红火。”(下转第3版)

多部门为高校学生暑期返乡保驾护航

据新华社北京6月8日电(记者李恒)日前,全国疫情总体呈现稳定下降态势,但近日局部地区又出现了新的聚集性疫情。暑期临近,大学生返乡将迎来高峰。如何保障高校学生安全有序返乡?学生返乡之后,怎么科学精准做好集中隔离或居家健康监测?针对暑期留校学生,高校如何做好疫情防控 and 校园生活服务保障工作?国务院联防联控机制有关专家近日进行回应。

铁路是学生往返学校家乡的主要出行方式,每年超4000万人次通过铁路出行。国铁集团客运部副主任朱文忠表示,铁路部门将提供充足运力,全力保障广大学生走得了、走得好。

朱文忠介绍,国铁集团发挥信息化优势,组织铁路科研单位开展技术研发,6月1日在12306手机客户端与12306微信小程序两个渠道上线了学生出行需求登记功能,用于收集学生往返购票需求。同时,开展多频次、多维度需求分析,作为精准安排运力资源与售票组织策略的重要参考。

此外,根据需求分析结果和历史客流数据,科学安排运力资源,对学生出行热门方向和集中时段,采取加开列车、加挂车厢、动车组重联等措施,提供充足运力。(下转第3版)

宁波积极探索产业发展与产业工人培育深度融合模式

“有了发展舞台,产业工人同样出彩”

推进“产改”进行时

本报记者 邹偶然 本报通讯员 周南斌

从一线操作工到技术主管、生产主管、副厂长再到厂长,被评为宁波市“首席工人”、浙江省总工会“劳动法治进高校 工会助力新职场”网络直播活动线上线下同步开展,为高校应届毕业生送工作岗位的同时送去劳动法治知识。

“提醒大家,三方协议属于预约合同性质,不属于劳动合同。用人单位最迟应当在用工之日起一个月内签订劳动合同。”活动邀请了江苏省总工会法律援助律师徐旭东为毕

业生解读新就业过程中需要注意的法律风险点。在直播活动之前,江苏省总向部分高校学生收集了他们比较关注的一些法律问题,并选取部分热点问题请律师现场一一解读。

进入“职等你来”直播招聘环节,6家企业分别介绍了各自的概况、企业文化、福利待遇、招聘岗位等情况,方便求职者选择合适的岗位,有求职意向的毕业生可以在线投递简历。

“简历在哪?”“登录江苏工会服务网找到就业服务模块,注册后选择相应企业投

简历”

“活动结束后,解答法律问题的部分仍可回放”……活动在线互动活跃,观看人次突破100万。

“这次活动的特别之处在于将普法宣传和直播招聘结合起来,一场活动送‘岗’又送‘法’,精准服务高校应届毕业生。”江苏省总工会有关负责人介绍,活动由江苏省教育科技工会、省职工服务中心、省总工会法律工作部、省总工会权益保障部联合承办,工会多部门单位合作,不仅助力高校毕业生就业,还提供法治宣传、维权服务,提高他们进入职场后

借助联席会议这一契机,宁波有关部门

全域联动 各方协同

(下转第3版)

江苏省总将普法宣传和直播招聘结合,线上线下开展活动

送“岗”又送“法” 精准服务毕业生

本报南京6月8日电(记者黄洪涛 王伟)毕业后档案如何处理?劳动合同怎么签?遭遇就业歧视怎么办?今天下午,江苏省总工会“劳动法治进高校 工会助力新职场”网络直播活动线上线下同步开展,为高校应届毕业生送工作岗位的同时送去劳动法治知识。

“提醒大家,三方协议属于预约合同性质,不属于劳动合同。用人单位最迟应当在用工之日起一个月内签订劳动合同。”活动邀请了江苏省总工会法律援助律师徐旭东为毕

业生解读新就业过程中需要注意的法律风险点。在直播活动之前,江苏省总向部分高校学生收集了他们比较关注的一些法律问题,并选取部分热点问题请律师现场一一解读。

进入“职等你来”直播招聘环节,6家企业分别介绍了各自的概况、企业文化、福利待遇、招聘岗位等情况,方便求职者选择合适的岗位,有求职意向的毕业生可以在线投递简历。

“简历在哪?”“登录江苏工会服务网找到就业服务模块,注册后选择相应企业投

简历”“活动结束后,解答法律问题的部分仍可回放”……活动在线互动活跃,观看人次突破100万。

“这次活动的特别之处在于将普法宣传和直播招聘结合起来,一场活动送‘岗’又送‘法’,精准服务高校应届毕业生。”江苏省总工会有关负责人介绍,活动由江苏省教育科技工会、省职工服务中心、省总工会法律工作部、省总工会权益保障部联合承办,工会多部门单位合作,不仅助力高校毕业生就业,还提供法治宣传、维权服务,提高他们进入职场后

的自我保护能力和依法维权意识。

时值高校毕业生季,江苏省总部署开展“劳动法治进高校 工会助力新职场”活动,组织工会干部、援助律师、法律顾问,走进高校、职业院校,就毕业季学生关心的就业政策、就业须知、就业风险等内容,举办系列讲座,明确要求每个设区市开展活动不少于两场。同时,开设江苏工会“职等你来”线上招聘活动“高校毕业生”专场,26家企业参与招聘,提供就业岗位454个,涉及工程师、文员、市场专员等91个工种。



毕业礼物 “人手一墩”

6月8日,广州美院毕业生捧着冰墩墩在校园留影。当日,广州美术学院举行毕业典礼,近1700名毕业生每人都收到了学校赠送的冰墩墩。2022年北京冬奥会吉祥物冰墩墩出自该校视觉艺术设计学院设计团队之手。新华社记者 刘大伟 摄